



为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区留学生创业园的指导下,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

## 陈国勤 列子文化守护人

1962年12月出生的经开区京航办事处大孙庄村村民陈国勤,多年来沿袭祖上的传承,为列子墓守陵。在守陵的同时,陈国勤还为守护和传承列子文化四方奔走呼吁。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图



### 入选非物质文化遗产项目传承人

列子名御寇,战国初期郑国圃田人,先秦思想家,是继老子之后的又一位道家思想代表人物。他先后著书20余篇,寓言讲道故事115篇,如《黄帝神游》《愚公移山》《夸父追日》《杞人忧天》等均是脍炙人口的名篇。

陈国勤告诉记者,他多年来一直对位于大孙庄村域内西北处的列子墓深怀景仰,发誓一定要为守护和传承列子文化倾其所能。

2008年底,陈国勤通过竞选当上了村主任。上任后,他带领村“两委”整修村小学、修建村里柏油路。重修列子墓、建造墓碑等更是让他挂心的事情。他的这一想法得到了村民的拥护,也得到省市有关部门的赞同。2011年“列子的传说”被评为河南省

非物质文化遗产项目。2014年,陈国勤被郑州市文化广电新闻出版局、郑州市非物质文化遗产保护中心联合命名为列子传说的非物质文化遗产项目代表性传承人。

2015年9月,陈国勤牵头成立了河南省御风列子文化研究院,希望通过设立研究院加强对列子文化的研究与探讨。他的御风列子文化研究院是弘扬列子文化,研究、学习和实践列子思想的重要场所,标志着列子故里做强文化品牌、提升文化影响力、做大列子文化旅游进入了新里程。同时,也为经开区大孙庄树立一处亮丽的人文景观,对提升文化形象、构建和谐村庄、丰富人文内涵和文化底蕴都有着积极的影响。

### 让更多人感受列子文化的精髓

2018年11月,中共河南省御风列子文化研究院党支部成立,支部党员认真学习领会习近平总书记十九大报告中“要深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,结合时代要求继承创新,让中华文化展现出永久魅力和时代风采”的重要论述,更加坚定了守护和传承列子文化的信心和决心。

据了解,为了更好地传承列子文化,陈国勤一天也没有放松过学习,常年坚持研读经典名著,吸引国内外的不少专家、学者前来切磋交流。在陈国勤的倡议和带领下,河南省御风列子文化研究院连续举办了有一定影响力的纪念列子诞辰周年暨中国列子文

化艺术节、全国书画展。今年6月3日,又成功举办了纪念列子诞辰2470周年暨第十一届中国列子文化艺术节、全国书画展。

为了更好地守护和传承列子文化,陈国勤倾其财力,广泛搜罗古物,哪怕节衣缩食也要收集回来,计划为以后列子文化纪念馆的建立增砖添瓦。陈国勤还有一个更远大的理想,那就是利用收集来的古物还原古代的生活场景,让现代的人们更直观地接受列子文化的洗礼和熏陶,通过现代科技手段和新视听形式,利用自媒体和各种视频平台,让更多愿意学习的人们直观地接触、感受列子文化的精髓。

## 路迪 钟情环保创大业



中国·河南留学人员创业园

1986年11月出生于开封尉氏县的东鸽瑞环保科技有限公司创始人路迪,硕士研究生毕业后进入某军工企业,担任技术研发工程师一职,工作安逸,前途可期。可偶然的一次旅行却改变了他的职业规划 and 人生选择,使他与环保事业结下了不解之缘。

记者 王赛华

经开时报 李洪永 文/图

### 环保是一份值得终生奋斗的事业

2014年硕士毕业后,路迪进入了一家各方面待遇都令人羡慕的军工企业上班。他工作积极,多次受到领导的好评。一次年假,喜欢旅游的他背包远行,想用镜头记录祖国大好河山的美景。但令路迪失望的是,随着全球性环境污染加重,镜头下可拍的美景越来越少,这深深刺痛了他的心。2017年1月,不贪图安逸想要成就一番事业的他毅然投身到环保事业中,进入一家环保公司担任环保设备产品经理。路迪干起工作来不辞辛劳,3年时间内,他的足迹遍亚洲、欧洲、非洲,从北半球到南半球,走过了十几个国家。在感受异国风情的同时,他也体会到环境恶化对这些国家的影响。作为一名技术型的营销人员,他想把目前中国“绿水青山就是金山银山”的环保理念传播出去,也想最大限度地让“中国智造”赢得更多的市场和

口碑。

路迪抓住时机于今年6月成立了河南东鸽瑞环保科技有限公司,并与实力雄厚在行业内有一定影响力的河南东和机械设备有限公司达成深度合作。东鸽瑞公司在东和机械设备公司技术团队的指导下,在原有技术底蕴基础上,努力钻研新型技术和工艺,同时扩展业务领域,主攻危废回收、储存、利用设备的研发与生产。危废经过处理后,能够满足“无害化、减量化、资源化、智能化、人文景观化”的“五化”要求。

东鸽瑞并不局限于危废回收、储存、利用设备研发生产,还在工业废水、尾气处理方面也加大科研力度且成效显著。目前公司研发的撬装一体式尾气处理设备,撬装式水处理新技术、新工艺已经进入设备初试阶段,不久将面市。

### 品质决定生命 口碑决定成败

路迪向记者解释说,东鸽瑞环保科技有限公司秉持“我们不只是继承父辈的地球,而是借用了子孙的地球”的企业发展理念,力争成为产品全生命周期型企业,以客户为中心,为客户量身定制最优化的解决方案。企业以“销售的不单单是设备本身,而是一站式环保设备解决方案”经营理念为依托,打造一支优秀的售后团队。东鸽瑞环保科技有限公司积极积累售后知识库,培养高学历售后工程师,使其成为全能型人才。

路迪经常对企业员工强调,既然要

做,就要做到最好。2020年1月,路迪申请到省部级专题咨询项目《“一带一路”河南装备制造业走出去策略研究》,结合实际情况,研究河南装备制造业走出去的新策略。路迪说,对于一个企业来说,品质决定生命,口碑决定成败,作为一名技术出身的创始人,他更注重产品的品质和口碑。

路迪希望有更多的有识之士能加入到东鸽瑞环保科技的团队,共同在这条充满希望的环保之路上奋力前行、创造辉煌。

